
                                                                                                    ۳ریاضی 

www.ino.school    سخت نگیر، یاد بگیر 

 ۳از  ۲گیری قسمت قواعد مشتق

 قضیه: 

𝑥در نقطه    𝑔(𝑥)و    𝑓(𝑥)اگر توابع   = 𝑎   مشتق پذیر باشند، آنگاه توابع زیر نیز

 مشتق پذیرند: 

k)الف    × 𝑓(𝑥)                (k ∈ ℝ) 

∓ 𝑓(𝑥))ب      𝑔(𝑥) 

× 𝑓(𝑥))ج        𝑔(𝑥) 

𝑓(𝑥))د        

𝑔(𝑥)
                       (𝑔(𝑥) ≠ ۰) 

 قضیه: 

 مشتق توابع ذکر شده به این صورت است: 

(𝑎)′(k𝑓))الف    = k  𝑓′(𝑎)               (k ∈ ℝ) 

∓ 𝑓))ب      𝑔)′(𝑎) = 𝑓′(𝑎) ∓ 𝑔′(𝑎) 

𝑓))ج        × 𝑔)′ = 𝑓′(𝑎) 𝑔(𝑎) + 𝑓(𝑎) 𝑔′(𝑎) 

))د        
𝑓

𝑔
)
′
(𝑎) =

𝑓′(𝑎) 𝑔(𝑎) − 𝑔′(𝑎)  𝑓(𝑎)
(𝑔(𝑎))۲
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 نکته:

𝑓(𝑥) مشتق تابع  = 𝑎𝑥+𝑏

𝑐𝑥+𝑑
𝑓′(𝑥)برابر است با:   =

𝑎𝑑−𝑏𝑐

(𝑐𝑥+𝑑)۲
 

 

 برای درک بهتر مطلب فوق به مثال زیر توجه کنید: 

 گیری، تابع مشتق تابع زیر را بیابید. با استفاده از قواعد مشتق : ۱مثال 

𝑓(𝑥) = (۳𝑥۲ − ۷𝑥) × (−𝑥۲ + ۱) 
𝑓′(𝑥) = (۳𝑥۲ − ۷𝑥)′ × (−𝑥۲ + ۱) + (۳𝑥۲ − ۷𝑥) × (−𝑥۲ + ۱)′ 

=(۶𝑥 − ۷) × (−𝑥۲ + ۱) + (۳𝑥۲ − ۷𝑥) × (−۲𝑥) 
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